
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES DO MÊS DE AGOSTO DE DOIZ MIL E 
QUATORZE 
 
No dia sete de agosto de dois mil e quatorze os conselheiros tutelares e suplentes do Conselho 
Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da região 
Freguesia/Brasilandia se reuniram para discutir e encaminhar propostas de trabalhos para a área 
do verde e meio ambiente. Para esta reunião ordinária que acontecerá sempre as primeiras 
quintas-feiras de cada mês, a Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente indicou a 
servidora Débora Camargo para representá-la, muito embora, outros funcionários também de 
SVMA que trabalham na área de educação ambiental se comprometeram a participar das 
reuniões, sendo eles, José Francisco Armelin e Rosana Navarro. O Subprefeito da 
Freguesia/Brasilandia, Bruno Ghizellini, na função de presidente do CADES abriu os trabalhos 
saudando todos os presentes, nomeando o seu  assessor Luiz Brito para secretariar os trabalhos e 
na seqüência convidando os representantes do governo municipal para compor a mesa. 
Participaram os senhores Alexandre Silva Rodrigues, representante da Subprefeitura, o senhor 
Januário Figueiredo, Chefe de Gabinete da Subprefeitura Freguesia/Brasilandia, Deborah 
Camargo representando a SVMA e o convidado especial do Subprefeito, o senhor Bernard 
Fualder que é funcionário da Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé e estudioso da área ambiental e 
que se propôs a palestrar aos conselheiros presentes. Durante a reunião, passou-se a lista de 
presença ( anexa a esta ata). Foi entregue os certificados para todos os conselheiros titulares e 
suplentes. Em seguida, o convidado Bernard Fualder fez a apresentação do seu trabalho em 
slides e após deu-se a palavra aos conselheiros presentes. O conselheiro Manuel Messias 
reivindicou a falta de estrutura para desempenhar as tarefas, a falta de comunicação com as 
demais secretarias  e propôs que os assuntos do CADES regional sejam levados para discussão 
no âmbito do Conselho Municipal. A Conselheira Noêmia Mendonça sugeriu uma reunião de 
planejamento porque, segundo o seu entendimento, trata-se de um momento de formação. Falou 
da Feira da Saúde Sustentável no Parque Linear do Canivete e pede apoio emergencial. A 
representante de SVMA, Deborah Camargo informou os presentes da reunião que acontecerá no 
sábado, dia dezesseis de agosto, que fará o levantamento dos parques e de um curso que se 
realizará no próximo ano. Citou o Parque do Pinheirinho. O Conselheiro Almir S. Matos se 
referiu ao Plano Diretor e questiona a implantação do parque e pede foco nesse assunto 
sugerindo inclusive uma reunião extraordinária do CADES para encaminhar o planejamento. 
Ele dialogou com a conselheira Noêmia sobre o referido planejamento e a reunião 
extraordinária. O Conselheiro Eugênio Pinese propôs a construção de um grupo de trabalho para 
tratar do Parque da Brasilandia e  também uma comissão executiva para facilitar os trabalhos e 
ainda reivindicou a inclusão do link do CADES no portal da Subprefeitura. O Conselheiro Eliel 
Guimarães sugeriu a criação de um email do CADES. O conselheiro Marcio da Silva  
parabenizou a mesa e também expôs suas preocupações quanto ao andamento dos trabalhos na 
região. A conselheira Nivalda Aragues Lima falou sobre seu trabalho na área de 
desenvolvimento sustentável e presenteou um dos participantes com uma planta artesanal. O 
Subprefeito Bruno Ghizellini sugeriu aos presentes que se dedicassem a pensar em elaborar 
propostas  para o Secretário de Infra Estrutura Urbana, o senhor Roberto Garib, que estará na 
Subprefeitura na próxima quarta-feira as nove e meia da manhã para conversar com a 
comunidade. Sendo assim, o Chefe de Gabinete Januário Figueiredo deu os encaminhamentos 
finais da reunião, citando o regimento, propondo que se envie email para todos e acatando a 
reivindicação dos presentes quanto ao horário das reuniões. Na ocasião, deu-se por encerrada a 
reunião. 
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